

中石化机械制造资产将注入江钻股份

证券时报记者 邱龙
见习记者 胡志毅

因筹划重大资产重组数月的江钻股份(000852)今日发布股票继续停牌公告,称中国石化集团正在筹划将集团石油机械制造业务相关资产整体注入江钻股份,公司股票继续停牌。

江钻股份于今年5月起因重大资产重组开始停牌。今日公告显示,经公司向实际控制人中国石化集团询证,中国石化集团正在筹划公司非公开发行股票,募集资金购买其实际控制的石油机械制造业务相关资产的事宜。

关于中国石化石油机械制造业务整体上市的消息一直不绝于耳。2013年5月,江钻股份收到《关于中国石化化工集团公司石油工程专业化整合重组实施的指导意见》等文件,试图将江钻股份控股股东由江汉石油管理局变更为中石化石油工程机械有限公司。

资料显示,中国石化集团江汉石油管理局现为江钻股份大股东,持股比例达67.50%。而中石化石油工程机

械公司为中国石化旗下石油机械业务的子公司,于2013年1月在武汉成立,整合重组范围包括江汉石油管理局的第三石油机械厂、第四石油机械厂、沙市钢管厂、石油机械研究院以及江钻股份和四机赛瓦公司的股权等6家湖北企业。

但至今,这一股权转让仍未完成。江钻股份最新公布的2014年半年报显示,江汉石油管理局与中石化石油机械尚未签订股权转让协议,但控股股东确实将变更为中石化石油机械。

2011年,傅成玉担任中国石化董事长后,中国石化逐步推进了多个专业化重组项目。2012年6月,中国石化在上海成立了中石化炼化销售有限公司,随后,中石化炼化工程(集团)股份有限公司、长城能源化工有限公司等子公司也分别挂牌成立,负责中国石化旗下不同方向业务的专业化运营。其中,中石化炼化工程(集团)股份已于去年5月登陆香港联交所,被视为中国石化拆分上市的重要一步。



零七股份10亿收购广和慧云切入信息服务业

证券时报记者 陈霞

自5月27日停牌至今的零七股份(000007)今日发布重组事项及复牌公告。公司向广和慧云、繁洋企管、庆繁投资、繁荣投资、得江建设、三江投资等6家公司以非公开发行股份和支付现金相结合的方式购买其持有的广和慧云100%股权,收购总价为10亿元,其中股份对价7亿元,现金对价3亿元。

通过此次收购,零七股份的业务将拓展到云计算和云服务的信息服务业。资料显示,零七股份所收购对象广和慧云是国内分布云平台综合服务提供商和运营商,主营业务为建设和运营跨区域的分布云平台,属于轻资产类公司。目前,广和慧云正抓住各级政府及相关企业大力开展信息化建设的契机,在全国各地广泛开展合作。

2014年1至4月,广和慧云扣非后净利润1145.58万元,公司承诺2014年全年净利润不低于8000万元。

值得注意的是,现金部分筹措将通过向零七股份实际控制人练卫飞发行股份获得,共募集3.3亿元,用于支付交易现金对价剩余部

分将用于补充公司营运资金。

公告显示,本次计划发行股份购买资产的发行价格为12元/股,以向练卫飞发行股份募集3.3亿元计算,此次拟向练卫飞发行股份为2750万股。本次交易前,练卫飞实际控制零七股份28.38%的股权,为公司实际控制人。交易完成后,练卫飞实际控制零七股份29.37%的股权,仍为零七股份实际控制人。练卫飞承诺:通过本次交易获得的零七股份的股份自上市之日起36个月内不得交易或转让。

零七股份此前主营业务为商品贸易业(矿产品)、旅游饮食业、物业管理及房屋租赁业及停车场经营等,2014年上半年亏损392万元。

此前市场对零七股份的转型变化充满期待,原因是练卫飞在6月辞去了在零七股份担任的董事长等多个职位后不再担任任何职位,其后,公司聘任了曾在德意志银行、淡马锡和中金等知名公司担任高管的丁玮为新任董事长。

而引入丁玮,正是为了利用丁玮在国际国内资本市场的丰富经验和人脉,带领零七股份完成转型和各项业务的提升。

苏宁云商推员工持股计划 张近东垫资4亿

此次计划涵盖员工总人数不超过1200人,资金总额不超过5.5亿元

证券时报记者 袁源
见习记者 蒙湘林

苏宁云商(002024)今日复牌,同时公布了员工持股计划草案,此次计划涵盖员工总人数不超过1200人,涉及的标的股票数量约为7161.46万股,约占公司现有股本总额的0.97%。计划的资金总额不超过5.5亿元。

值得一提的是,2008年8月,苏宁云商的前身苏宁电器曾向248位工龄达到或超过5年的员工推出首期股票期权激励计划,授予激励对象8469万份股票期权,占激励计划公告日公司股本总额的1.21%。获得此次期权激励的人员包括,公司的中高层管理

人员、应届大学生梯队计划中的1200工程一期至三期中已经成为核心经营管理骨干的部分员工,以及核心技术骨干人员。

而此次员工持股计划激励对象为公司董事、监事和高级管理人员;公司正经理级部门负责人及以上岗位人员;公司正经理级及以上店长人员;公司正经理级及以上信息技术人员;公司认可的有特殊贡献的其他员工。相比之下,此次员工持股计划的激励对象范围有了明显的扩大。

此次员工持股计划的资金来源为公司员工的合法薪酬和通过法律、行政法规允许的其他方式取得的资金,资金总额不超过5.5亿元。具体包括公司员工的自筹资金;值得注意的是,

公司控股股东张近东拟以其持有的部分苏宁云商股票向安信证券股份有限公司申请质押融资取得资金,向员工持股计划提供借款支持,借款部分与自筹资金部分的比例为3:1。按照5.5亿元的资金算,张近东个人需要先垫资4.12亿元。

公告还显示,员工持股计划的存续期为30个月。员工持股计划累计不超过公司股本总额的10%,任一持有人持有的员工持股计划份额所对应的标的股票数量不超过公司股本总额的1%。

分析人士指出,大量员工持股是互联网公司目前普遍的情况,其主要竞争对手阿里、京东均有大量员工持股,面对激烈竞争的环境,通过员工持

股可以吸引更多优秀人才。

苏宁云商称,员工持有公司股票的目的旨在建立和完善劳动者与所有者的利益共享机制,改善公司治理水平,提高职工的凝聚力和公司竞争力。苏宁相关负责人还介绍,此次没有机会参与的骨干员工,后续还会视转型深入情况择机推出新的员工持股计划。

事实上,员工持股计划只是苏宁人才战略中的一部分。今年以来,苏宁为了加大对高端人才的吸引,在校园招聘方面将“T200工程”重点向“管培生”倾斜,以高薪吸引高校精英人才。而在前不久举行的苏宁之夏晚会现场,张近东宣布苏宁将拿出3000万元,创立互联网创新基金和人才发展基金,充分调动内部人才微创新的潜力。

明家科技4亿收购金源互动进军互联网广告

证券时报记者 马宇飞

停牌多时的明家科技(300242)今日披露重组公告称,拟通过发行股份及支付现金的方式,以4.09亿元对价收购互联网广告商北京金源互动科技有限公司(以下简称:金源互动)100%股权;同时,拟由公司实际控制人周建林、陈忠伟、珠海安赐互联股权基金定向增发募集配套资金1.36亿元,其中,周建林拟认购6000万元。

方案显示,明家科技拟以20.21元/股的发行价格,向金源互动的股东自然人甄勇、新余市红日兴裕投资管理有限公司分别发行1113.61万股和101.24万股,共计1214.84万股作为股份支付对价,占本次交易总对价的60%;拟向红日兴裕支付1.64亿元现金,占本次交易总对价的40%。本次重组完成后,金源互动将成为明家科技的全资子公司。

据了解,金源互动主营是以互联网广告为主的移动数字营销服务。在客户资源方面,金源互动已与百度、腾讯、苏宁、美团、37游戏、美图等客户进行广告营销业务

合作。在渠道资源方面,金源互动合作渠道媒体包括搜索类、垂直PC站点、视频类、应用类、社交媒体等五大类百余家渠道媒体,与众多媒体达成长期合作伙伴关系,成为百度、搜狗、91助手等媒体渠道的核心或一级代理商。

2013年该公司实现营业收入4273.53万元;2014年1-5月,金源互动的主营业务收入已达1.54亿元。甄勇、红日兴裕承诺,金源互动2014年-2017年的净利润分别不低于3100万元、4000万元、4800万元和5500万元。

实际上,这并非明家科技首次“触电”,今年3月和8月,明家科技还分别投资深圳云时空科技11.36%股权和掌众信息12%的股权。据悉,云时空科技与金源互动一样,同属于互联网广告公司,掌众信息则为移动媒体类公司。

若重组成功,明家科技将从传统工业制造型企业向互联网企业转型。公司表示,随着“全民互联”时代到来,本次重组将有助于公司分享移动互联网快速发展盛宴,实现新的利润增长。

量子高科大股东年内三度减持引易主猜想

见习记者 蒙湘林

量子高科(300149)控股股东的减持动作仍在继续。量子高科今日公告,控股股东量子集团于9月4日通过大宗交易方式累计减持公司股份300万股,占总股本的0.995%。此次减持完成后,量子集团持股比例降至26.15%,这已经是量子集团今年第三次减持。据记者统计,量子集团三次减持共计1300万股,减持市值合计为1.54亿元。

与此同时,量子集团还抛出一份减持计划:今年9月11日至12月31日期间,减持不超过621.3

万股。量子高科提示,量子集团尽管目前仍为公司第一大股东,但若完成减持计划,前两大股东的持股差距可能小于5%,可能造成实际控制人变更。

数据显示,截至目前,量子高科目前的第二大股东为凯地生物,持股比例为21%。如果今年年内量子集团“预格”减持,其持股比例将降至24.09%,而凯地生物未来不再减持的话,二者持股差距将变为3.09%。

证券时报记者注意到,今年以来量子高科抛出的两次减持计划公告中都重点提示了实际控制人可能变更的信息,相比一般的减持

提示公告,量子高科的减持提示显得颇为谨慎。

市场此前一度传闻凯地生物实际控制人曾宪经有可能入主量子高科,而市场对此抱以期待的原因则是曾宪经被认为是香港巨富曾宪梓的表弟,而曾宪梓是香港金利来集团董事长和中华全国工商业联合会副主席。

记者查阅量子高科上市招股书发现,凯地生物成立于2008年1月,为量子高科发起人股东之一。现量子高科副董事长曾宪经为凯地生物控股股东及法人代表,持股70%,其妻持股30%。而量子高科股东之一的合众生物同样成立于2008年1月,公司为量子高科高级管理人员及其他核心人员的持股公司,曾宪

经为其第二大股东及法人代表。其中,曾宪经及其伯父合计持有量子高科股权36.2%。

截至目前,凯地生物持有量子高科6331.5万股股份,持股比例21%,而合众生物截至今年第二季度末的流通股股权536.58万股,持股比例为1.78%。尽管曾宪经为合众生物法人代表,但他个人的出资比例仅为32.6%,还不及第一大股东的38.6%,因而合众生物并不真正构成与凯地生物的一致行动人关系。

不过,一位业内人士分析,从持股比例看,曾宪经完全控制合众生物并非难事,倘若凯地生物与合众生物成为一致行动人,在不考虑限售股的情况下,其持股占比将达到22.78%,加之量子集团后续减持的计划,曾宪经成为新的实际控制人不是不可能。

手机新品刮“金属风”产业链公司扩产忙

见习记者 阮润生

欧洲最大的电子展2014年德国消费电子展”将于北京时间9月6日在柏林举办,三星、索尼、华为等巨头纷纷推出旗舰手机以及可穿戴新品,金属外框几乎成为新品标配。据证券时报记者了解,相关CNC(数控机床)加工产能目前供不应求,长盈精密(300115)、比亚迪(002594)正在扩产中。

当谈及新品的金属外框,中国手机联盟秘书长王艳辉表示,手机金属外框加工工艺本身比较成熟,HTC、Oppo等手机已经有使用,但

是这次三星开始在旗舰机上使用,将会对相关产业链带来巨大影响。”被称为“万年塑料”的三星,8月发布了首款金属外壳新机,9月3日在北京、柏林、纽约同步首发的旗舰机和全球首款“曲面侧屏”智能手机,均配备了金属外框,同日还发布了新款智能手表。

据分析机构IDC统计,虽然受到中国智能手机企业“围剿”,今年第二季度,三星在全球智能手机市场上份额降低到近年来最低点,但是依然在智能手机市场中占有主导地位,对产业链影响巨大。

除了三星等巨头在手机产品上使

用金属外框,本次摩托罗拉智能手表新品也将采用金属外框。智能手表使用金属外框尚不形成趋势,目前主要还是以手机为主。”王艳辉说。

至于智能手表金属加工,长讯精密(300115)证券事务代表陶静昨日对证券时报记者表示,公司有相关金属工艺,为三星第一代智能手表做过,但是新款智能手表Gear S尚不确定。

公司一直与三星保持良好合作关系,国内客户还包括TCL、小米、魅族、Oppo等。”陶静表示,产能方面也在扩张,按计划在年底CNC机台数量将会达到2000台,此外,公司上半年

做了再融资计划,准备进一步扩大产能,目前已被证监会受理。

除了长讯精密之外,比亚迪也在金属结构件方面布局扩产。9月2日投资者关系活动记录显示,上半年比亚迪金属部件业务增长较快,预计未来将争取到更多机型订单,但目前产能偏紧,公司正投资扩产,预计到今年底,产能有望较年初翻一倍。

对扩产准备,比亚迪工作人员表示,目前公司有20亿元现金,加上经营现金流,预计将足够支持资本开支,未来将更多倾向于金属部件和ODM业务的发展,成为一站式部件及组装服务供应商。

证券时报记者 邱龙

国风塑业(000859)今日发布公告,宣布将受让宁夏佳晶科技有限公司29.59%的股权,并通过增资扩股方式,共获得后者51.02%的股份,从而进入蓝宝石产业链。公司股票今日起复牌。

公告显示,9月3日,国风塑业与佳晶科技、银川高新、胡明理及宁夏佳晶签订《股权转让和增资扩股框架协议》。国风塑业将受让银川高新持有的宁夏佳晶29.59%的股权,支付价格不超过3120万元;同时和胡明理共同向宁夏佳晶增资6300万元,其中国风塑业以现金方式增资5400万元。

上述交易完成后,宁夏佳晶注册资本将扩充至1.65亿元,其中国风塑业持有51.02%的股权;佳晶科技持有37.47%的股权;胡明理持有11.51%的股权。宁夏佳晶将成为国风塑业的控股子公司。

资料显示,宁夏佳晶主营业务是蓝宝石单晶生长及切片,应用领域主要涉及LED衬底材料、消费性电子智能终端及军事、武器方面的应用等。宁夏佳晶年产60吨蓝宝石晶体项目目前已经进入试运营阶段,设备已正式生产,第一批样品已发给客户试用。

佳晶科技是台湾上市公司,主要从事蓝宝石基板的制造与销售,为产业链中少数具有蓝宝石单晶生长、切片、研磨、抛光等所有环节加工能力的专业蓝宝石供应商。胡明理为宁夏佳晶管理团队代表人。

苹果公司曾与蓝宝石长晶炉设备商GTAT达成5.78亿美元合作意向,这一新概念在市场上迅速崛起。据不完全统计,目前A股市场中约有20家公司宣布投资蓝宝石产业链,本周东旭光电宣布拟收购江苏吉星过半股权,后者具备蓝宝石晶体生长到衬底、窗口片制造完整的全套生产设备及工艺技术。